

都市新闻



本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨)为切实加强公安机关作风建设,认真解决当前公安机关执法队伍中存在的突出问题,省公安厅研究决定,从4月1日起至7月底,在全省公安机关开展六个方面的专项治理,集中整改解决一批伤害群众感情、漠视群众疾苦、损害群众利益的突出问题,进一步端正警风,促进严格、公正、文明执法。这是记者从昨日召开的全省公安机关反腐倡廉工作电视电话会获悉的。

治理之一:

携枪饮酒 参与赌博

进一步整改解决违反枪支管理使用规定、携枪饮酒、酒后驾车、工作时间饮酒、参与赌博等违纪违规问题,特别是要认真查摆解决一些地方执行禁令不坚决,打折扣,搞下不为例,教育监督措施不到位,督导检查不力,查处追究不严,个别民警心存侥幸,明知故犯,违令违规时有反弹等问题。

治理之二:

违规办证 吃拿卡要

整改解决不按规定受理群众办证办照申请,故意刁难、拖延,吃拿卡要;违规为不符合法定条件的机动车发放号牌和证照,利用职权为盗抢车辆人户上牌甚至直接参与销赃买赃;违规为不符合驾驶证申请条件、未经考试或考试不合格人员办理证照,违规减少考试科目、降低标准、伪造成绩、徇私舞弊;违规与地方驾校、中介组织和不法分子相勾结,在办理证照中牟取非法利益;违规办理出入境证照;办理二代身份证多收费、乱收费等问题。

治理之三:

私招乱雇 非法牟利

查摆解决违反公安部、省公安厅规定,对治安员不清理清退,继续私招乱雇治安员;对协管员、巡防队员等非执法主体管理不严、不规范,指使、默许非执法主体单独执法办案或参与执法办案;为牟取非法利益,私招乱雇社会人员充当所谓的“耳目”,指使其利用公安执法管理权实施罚款,甚至内外勾结、敲诈勒索、违法犯罪。

治理之四:

暗箱操作 随意处罚

查摆解决违规上路乱设卡、乱收费、乱罚款,特别是整改解决非交警人员上路拦车罚款,双向查车,定点查车,逢车必查,查车必罚,不开具统一票据和处罚决定书,靠目测处罚超载、超速等违章行为;安装使用“电子眼”不规范,利益驱动,暗箱操作,随意处罚等问题。

治理之五:

利用职权 罚款创收

查摆解决执法思想不端正,利用执法办法和管理权力搞创收;以获取利益为目的,巧立名目,乱收费,乱罚款,乱摊派,乱拉赞助;利用职权强制指定产品和服务,侵害群众利益;跨区域办案,插手经济纠纷,巧取豪夺;或明或暗向交警、治安、禁毒、经侦、网监及车管所、派出所等警种和基层单位下达罚款指标,把单位经费保障、单位领导升降去留与罚款创收挂钩等问题。

治理之六:

涉案款物 违规使用

查摆解决在执法办案中违规扣押、查封、冻结、没收和使用涉案财物,对涉案财物实施扣押不合法合规,不按规定上交、移交;扣押款长期挂账不处理,违规收取保证金,违法没收和不及时退还上缴保证金,私存、私放、侵占、挪用、贪污、私分、调换、私自处理扣押财物,设“账外账”、“小金库”,坐收坐支;对涉案物品管理不严、不规范,造成损毁遗失、随意使用涉案车辆和其他物品,损害群众合法权益等问题。

省公安厅党委委员、纪委书记、督察长程德民表示,专项治理期间,省公安厅将组织检查组,对各地、各警种开展“六个专项治理”情况进行全面检查验收,重点检查群众是否满意,坚决做到问题不查清不放过,整改措施不落实不放过,责任追究不到位不放过,群众不满意不放过。对排查整改不力,问题频发、群众意见集中的,要责令作出检查,重新整改;对领导不负责任、敷衍应付、失职失察并造成不良后果和影响的,要坚决追究领导责任。

省公安厅从4月1日起至7月底

六项治理端正警风

爆炸变电柜 昨日已换新

花园路北段居民恢复用电

本报讯(记者 张丽霞)昨日下午7时左右,来自郑州供电公司配电工程处的消息:刚刚调试完毕的新变电柜已经被运送到花园路北段融元广场附近,电力工人正在紧张地安装中。

3月14日下午5时许,花园路北段融元广场附近的变电柜突然爆炸。变电柜被炸得面目全非,路面地砖飞溅,受伤人员被送往医院。接到电力指挥中心的电话后,郑州供电公司配电工程处副处长高军立即驱车赶到事故现场。据高军介绍,当时变电柜虽然爆炸,但整个电力设备还在正常运行。下雨地潮,考虑到附近居民的人身安全,电力抢险人员首先切断该区域附近的一切电源。事后,工作人员经过仔细检查,发现该爆炸的变电柜破损严重,开关已经无法正常使用了,郑州供电公司决定重新安装一个新的变电柜。

昨日下午7时左右,经过调试的新变电柜被运送到花园路北段融元广场附近,十几名电力工人正紧张地在安装新的变电柜。高军说:“预计16日凌晨四五点花园路北段停电区域的居民可恢复用电。”

目前,该变电柜爆炸的原因正在具体调查中。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到 1858355,小灵通用户发送到 126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

读者 137xxxx7200:东风路和政七街的东风渠人行桥去年底就完工,但直到前几天才开放,今天用铁皮把桥围起来,还要再修理桥下的路面,效率太慢,真不知何时才能过?

读者 137xxxx1165:我们下岗职工和待业人员创业路为什么这样难走?一是没有创业资金,二是贷款门槛高,请给予支招,谢谢。

读者 139xxxx0443:我是湖青医学院的学生,我们学校的学生坐公交车非常困难,特别是每周休息和放假时。302路公交车还乱收费,希望有关部门关注一下。

读者 138xxxx7966:农村信用社存款不扣利息税,安全可靠放心吗?

读者 135xxxx0181:我是一个服装厂的老板,急需熟练缝纫工,因缺人即将面临倒闭,请帮忙!

读者 133xxxx8313:每天早上上班高峰时段,4路车上乘客比较多,请公交公司增加车次,谢谢。

短信回复

4路公交调增车辆

根据读者提供内容,记者与部分单位取得联系,回复如下:

公交三公司:4路公交每3分钟发一班车,但路上堵车现象较严重,根据读者建议,已调增车辆。春运期间、高峰时段乘客确实多,避开高峰出行更便捷。

安群英 王书栋

短信调查

孩子到校不能进 家长希望早开门

移动用户给本报发来短信,反映部分家长8点上班,正好与农科路小学学生入校时间冲突,家长在7点多钟把孩子送到校门口,学校不开校门,寒风中孩子有些冷,在马路乱跑也不安全。昨日中午下了小雨,部分学生淋雨排队等待学校开门,学校能否早点开门让孩子入校?

农科路小学办公室工作人员解释说,根据郑州市政府的最新规定,不允许学生8点前入校。学校规定早上8点钟、下午2点钟为学生入校时间,但现实中确实有家长因工作需要把孩子送到校门口,对此,他们也只能安排老师维护秩序,带领孩子到时间排队入校。在执行规定和灵活掌握方面,学校面临两难情况,许多家长已经习惯了孩子7点多入校,现在更长时间需要学校慢慢引导。另外,到校后孩子这段时间做什么?安全问题谁来管理?这也给学校提出难题。

市教育局宣传处负责人说,小学在几点打开校门,市教育局没有具体规定,让孩子淋雨排队等待入校显然不合适。

对于提前到校的学生,学校是怎样管理的?记者在采访中了解到,每个学校的做法也不尽相同,伏牛路上几所学校的做法是,不强求孩子早到校,但7:20学校会开门让孩子进入校园。二七区教育局督导处的工作人员介绍说,学校执行政府规定,取消了早自习,并把上课时间推迟到8点后,但提前到校的孩子还是可以进入校园,学校不安排早自习,但安排值班老师对入校的孩子进行管理。政府的规定是为了给孩子减轻负担,让孩子多睡一些睡眠和自由活动的自由时间,对此规定不能机械照搬。

本报记者 安群英 见习记者 李瑞蕊

省公安厅通报 2006 年反腐倡廉情况

542 名民警违法违纪受查处

本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨)昨日,我省公安机关召开反腐倡廉工作会,通报了2006年公安机关廉政建设情况。

2006年,全省公安机关共有46名领导干部因违反党风廉政建设责任制规定受到追究,其中县处级以上干部7名;下发督察通知书1374份,发督察建议书477份,对172名违纪民警采取了禁闭措施,对196名民警采取了停止执行职务措施;共揭露和发生民警违法违纪案件378起,涉及民警542人,其中政纪处理349人,党纪处理68人,依法处理19人,另有155人受到组织处理。

昨日起 交巡警集中三个月时间 严打机动三轮闯禁行

本报讯(记者 陈思 通讯员 彭天增)昨日起,交巡警支队将用三个月时间,集中整治、打击机动三轮车闯禁行、盗窃自行车违法犯罪行为。

整治重点是机动三轮车等车辆闯禁行、违法载客;驾驶无牌无证机动三轮车等车辆上路行驶;驾驶拼装或者已达到报废标准的机动三轮车上路行驶;盗窃自行车等现行违法犯罪行为。将运用罚款、暂扣、拘留等多种处罚手段和管理措施,严查机动三轮车闯禁行、违法载客等行为;对已达到报废条件的机动三轮车坚决报废销毁。

火车站地区所有中小饭店 今起使用集中消毒餐具

本报讯(记者 张立文 宋晔 图)昨日上午,在火车站地区管委会卫生处,辖区经营饭店的数十家商户与餐具消毒中心签署餐具消毒配送协议。今日起,旅客在火车站地区的中小饭店就餐,将使用统一集中消毒餐具。

火车站地区管委会卫生处处长杜保善介绍,长期以来,中小饭店餐具清洗不干净、不消毒是一突出问题,由于饭店打工者更换频繁,他们对消毒工作的知晓率低,有的根本不会使用消毒设备。此外,一些中小饭店为节省开支,根本不对餐具消毒,致使配备的消毒设备成了摆设。

“旅客只要交两毛钱就可用上标志统一的消毒餐具。不仅节省了饭店的开支,也保障了旅客的饮食安全。”杜保善说。

据了解,火车站地区是我市第一个全部中小饭店使用集中消毒餐具的辖区。按照市卫生部门要求,中小饭店全面使用统一消毒餐具是今年我市创建国家卫生城市工作中的一项重要内容。



两部门联手 突击 9 家洗车行 无 1 家合法经营

本报讯(记者 刘玉娟 见习记者 李瑞蕊)昨日上午,市交通局和中原区执法局联合对中原区的洗车市场进行了突击检查,在被抽检的9家标明经营洗车业务的店面中,竟无一合法经营。主要存在两方面问题,一是超范围经营,二是无证经营。

昨日9点30分至中午12点左右,市交通局和中原区执法局的工作人员一共突击了9家洗车行,除两家无证经营外,其他7家均存在超范围经营情况。

古书竹木简 悄然现街头



本报讯(记者 刘玉娟 文/图)“这就是竹简和木简?真是古香古色啊!”昨日,在人民路一家经销竹木手工艺品的商店内,记者惊喜地看到,我国古老的图书形式之一——竹木简现身其中。

该店销售人员告诉记者,这些竹木简书籍的产地大多来自四川等地,因均是纯手工制作,所以,价位在100余元至700元不等。销售人员介绍说,还有价格上万元的竹木简书籍,尽管竹木简的价格相当不菲,但依然抵挡不住一些图书收藏爱好者的购买热情。

相关资料显示,竹木简盛行于春秋时代,这种书籍形式和制度对后世书籍文化产生了深远的影响。竹简是把竹材锯成圆筒,再剖成竹简。书写以前,先要在火上烘干,以防虫咬和腐烂。简有一定的长度,如2尺4寸的简是用来写经典、法律和国史的,一尺长的简是用来写信的。简上的文字,是用笔墨书写的;要删改,就得用刀削掉。在没有竹子的地方,则用木材锯成段,再劈成片,刮削使平,成为木简。

3 米长钢管 飞落街头 两过路女士受伤

本报讯(记者 张立 汪辉)昨日上午,在管城区南关街上,一根3米长的钢管突然从临街在建高楼中飞出,落在马路上,两名过路的女士被砸伤。

昨日上午10时05分,市三院急诊室,在事故中受伤的两名女士正在接受治疗。护士说,从初步检查情况看,受伤较重的骑车人孟女士主要是头皮撕裂伤,是否伤及颅内,暂不得而知,需进一步检查。另一名受伤的曹女士右臂受伤,无大碍,包扎后即可出院。随120来医院的工地负责人拿出1000元垫付了两伤者的医药费。

目前,此事仍在进一步处理中。

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市市政局了解到,中州大道以东的东风渠上将新建9座景观桥,目前有关单位已进入施工前的准备阶段,预计今年年底完工,届时,东风渠上将建有13座各具特色的景观桥。

据介绍,新建的9座桥,位置由西向东分别是郑东新区龙湖外环路跨东风渠马庄桥、众意西路跨东风渠桥、郑东新区东风渠众意桥、如意西

亚细亚原总经理 犯偷税罪被判刑

拘役6个月 缓刑10个月 并处罚金50万元

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 南南)昨日,亚细亚商场原总经理叶某因犯偷税罪被二七区人民法院一审判决处罚金50万元,拘役6个月,缓刑10个月。

2002年1月1日至2005年12月31日,叶某任亚细亚商场总经理期间,把商场租赁收入分成3份。其中的2/3用于冲抵管理费,剩余的1/3才向税务部门申报纳税。利用这种隐匿手段,总计偷税金额达34万余元。事发后,亚细亚商场将所偷税款及滞纳金、罚款全部补缴。

东风渠将再建 9 座景观桥

路跨东风渠桥、郑东新区第一城市轴线跨东风渠如意东桥、郑东新区第四城市轴线跨东风渠九如桥、九如东路桥、彩云西桥和彩云东桥,9座景观桥外形设计各不相同,预计2007年年底建成通车。此前,中州大道以西的东风渠已初步形成“四桥卧波”的优美景致;花园路与经三路之间波浪形的白色人行桥,经三路和中州大道间的“S”形银灰色人行桥,花园路以西300米处颜色蓝白的吊桥以及花园路跨东风渠桥。目前这4座桥主体完工,只剩下桥体两边的景观广场需要完善。